

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Где заканчивается безнаказанность швейцарской полиции? | Où s'arrête l'impunité de la police suisse?

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 03.10.2012.



Сотрудникам муниципальной полиции Лозанны доводится не только усмирять арестантов – они приходят на помощь пожилым людям, инвалидам, детям (journal.24heures.ch)

Позволительно ли полицейским применять силу по отношению к лицам, содержащимся под стражей? И если в случае самозащиты или предотвращения нападения это допустимо, то где находится рубеж, который переступать нельзя? В Лозанне проходит процесс над стражем правопорядка, отвесившим пощечину арестанту.

|

Accusé d'abus d'autorité, un chef de groupe à police-secours de Lausanne attend l'arrêt du Tribunal.

Où s'arrête l'impunité de la police suisse?

В последние годы в Швейцарии участились случаи проявления насилия со стороны полиции. Оправдано это или нет – в обществе ведутся бурные обсуждения этого вопроса. Наверное, тема касается не одной Швейцарии – в наши дни в средствах

массовой информации, кинофильмах, в социальных сетях ведется массированная пропаганда вседозволенности для стражей порядка. Коррумпированность власти в ряде стран, когда представление необходимых суду доказательств вины запятнавших себя чиновников, практически невозможно, «совестливые» полицейские подчас не видят иного выхода, кроме как рукоприкладство. А в памяти встают старые киноленты – образ неподкупного, кристально честного милиционера, настоящего стража спокойствия общества, созданного Леонидом Харитоновым в фильме «Улица полна неожиданностей». Иной пример: «Вор должен сидеть в тюрьме, и людям неважно, каким образом я его туда засажу!» - с жаром воскликнул герой Владимира Высоцкого следователь Жиглов из сериала «Место встречи изменить нельзя». Ну, а какие методы применяют современные стражи правопорядка, наглядно показаны в российском сериале «Глухарь»...

Как обстоят дела в Швейцарии? У всех на слуху еще происшествия минувшего месяца – 12 сентября этого года полицейский Швица при проверке автомобиля на трассе застрелил водителя, [гражданина Молдавии](#), ранее подозревавшегося в совершении ограблений и незаконном пребывании на территории страны. А 20 сентября в результате перестрелки с полицией в центре Монтре убит водитель машины с российскими номерами.

В минувший понедельник в Лозанне начался судебный процесс над командиром группы муниципальной полиции по обвинению в превышении полномочий. Слушания проходят в напряженной атмосфере, обвиняемый добивается оправдательного приговора. Его обнадеживает пример коллеги – сотрудницы полиции Лозанны, попавшей под суд по аналогичному обвинению и оправданной в августе этого года. Складывается впечатление, что у лозаннской полиции так и чешутся руки отвешивать звонкие пощечины задержанным... Немного подробностей о нынешнем судебном разбирательстве.

Обвиняемый полицейский (имя его в прессе Романдской



Швейцарии обходится молчанием)

на суде заявил, что возбужденных и явно агрессивно настроенных задержанных ничто так не приводит в чувство, как хорошая пощечина, пишет газета Le Temps. Суду предстоит выяснить, оправдана ли была интенсивность такой «терапии». Зал заседания наполнили офицеры муниципальной полиции – в знак солидарности с товарищем. Им есть что сказать в свое оправдание – в столице кантона Во усугубляется криминогенная обстановка, силам правопорядка не содействует в должной мере ни прокуратура, ни администрация кантона. А если хоть кто-либо из полиции немного оступится или превысит полномочия – его тут же привлекают к суду.

В данном случае о произшествии, имевшем место 30 октября 2011 года, власти узнали через начальника лозаннской полиции Пьера-Алена Реми, который проходит по делу, как свидетель. Он сообщил в прокуратуру об инциденте, как положено по закону: «Если у меня возникают подозрения по поводу превышения полномочий, я обязан об этом сообщить. Это не вопрос этики или политики лозаннской полиции. Это закон».

Следствию были представлены материалы видеонаблюдения – здесь можно заметить, как полицейский вошел в камеру и отвесил хорошую пощечину неподвижно стоящему человеку, а затем толкнул его на скамью в глубине помещения.

Жертва полицейского произвола, некий Мурад, и не думал жаловаться. Как стало известно следствию, этот вор карманник разделся у себя в камере и бил в дверь кулаками и головой в ожидании своего перевода в тюрьму. В этот-то момент и вмешался обвиняемый ныне полицейский. Он только что заступил на дежурство. «Я хотел вразумить его словом, помешать ему себя поранить. Но он занял угрожающую позу, что внушило мне мысль о неизбежности нападения, - рассказал полицейский на суде. – Задержанный весь напрягся, сложил руки, я подумал, что он сейчас ударит ногой».

Председатель суда выразила удивление, что сотрудник муниципальной полиции в мгновении ока оценил ситуацию (ведь пощечина зазвенела сразу после открытия двери), на что обвиняемый ответил: «Это вопрос опыта». Старший по званию, правда, отметил, что в тот день в ответ на замечание по поводу столь бурного «успокоения» арестанта, подсудимый принес свои извинения.

Впрочем, на суде обвиняемый сторонник радикальных полицейских мер из Лозанны держался весьма уверенно. У него за плечами десять лет опыта, он руководит группой агентов в составе муниципальной полиции и утверждает, что действовал в согласии со своей совестью и профессиональной этикой. Его адвокат Одиль Пеле просила суд оправдать ее клиента, который не совершил никакого грубого правонарушения и не имел намерения нанести вред заключенному. «Если его осудят, то кто из полицейских захочет в будущем рисковать и вмешиваться при подобных обстоятельствах?»

Прокурор Франц Моос со своей стороны выразил свое почтение и восхищение деятельностью полиции в целом, отметил их самоотверженный труд. Однако, доверие населения следует оправдывать, и большие полномочия означают соблюдение определенных жестких рамок закона, за переделы которых выходить нельзя.

Ввиду отсутствия серьезной угрозы нападения со стороны задержанного прокурор счел, что здесь имеет место факт превышения полномочий и потребовал вынести наказание в виде 20 дней тюремного заключения, которые могут быть заменены на выплату денежного штрафа. Свой приговор суд вынесет в следующий понедельник 8 октября.

Напомним, что полицейский, застреливший в сентябре этого года гражданина Молдавии, также ожидает решения своей участи. Следствие по его делу должно завершиться в этом году. Он не отстранен от должности, а просто переведен на

другую работу – подальше от патрульной службы. Как заявил в среду прокурор Пауль Шмидиг в интервью газете *Tages-Anzeiger*, кантональный суд должен вынести свое решение в течение 2013 года.

[полиция Лозанны](#)

Статьи по теме

[В кантоне Швиц полицейские застрелили молдаванина](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/gde-zakanchivaetsya-beznakazannost-shveycarskoy-policii>